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Анотація У роботі наведені результати системамизації факторів, що впливають на
енергоефективність світлопрозорих елементів (вікон, дверей) огороджувальної конструкцій будівлі. 
Енергетична ефективність фасадних світлопрозорих огороджувальних конструкцій визначається 
залежно від конструктивних особливостей світлопрозорих елементів, варіанту скління, 
конструктивного виконання тощо.  
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Abstract  Basic factors that influence on the parameters of microclimate of apartments of establishments of 
preschool education are certain. The basic normative requirements are analysed to planning of preschool 
establishments of education and certainly directions of increase of energy efficiency of such building on the stage of 
planning of object. 
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Вступ 

Підвищення енергоефективності будівель шляхом вдосконалення проектування і експлуатації 
будівель є одним з заходів із ресурсозбереження. В 2014 році, на засіданні Уряду України було 
схвалено плани заходів із імплементації директив ЄС у сфері енергоефективності.  

Проблеми та шляхи підвищення енергоефективності теплоізоляційної оболонки будівель 
конкретизовані і визначені у законах та нормативній будівельній базі: ДБН «Теплова ізоляція 
будівель та енергоефективність будівель» [1], ДБН «Енергозбереження та енергоефективність» [2], 
ДБН «Конструкції зовнішніх стін із фасадною теплоізоляцією» [3] та національних стандартах 
ДСТУ «Енергетична ефективність будівель» [4-7].  

Загальні принципи проектування енергоефективних будівель передбачають використання 
комплексу заходів, одним із яких є проектуванням теплоізоляційної оболонки об’єктів будівництва 
з забезпеченням зниження теплових витрат через її елементи. Такими елементами є вікна та 
системи з суцільним світлопрозорими фасадами.  

Проблеми енергоефективності будівель з врахуванням світлопрозорих конструкцій є актуальною 
та виступає предметом досліджень вітчизняних і зарубіжних науковців та практиків [8 - 12]. У цих 
роботах підкреслюється та обґрунтовується важливість застосування енергоефективних елементів 
огороджувальних конструкцій будівлі для підвищення загальної енергоефективності будівлі та 
зменшення споживання енергії. 

Результати досліджень 

Законодавчою та нормативною будівельною базою визначено вимоги щодо проектування, 
виробництва і влаштування світлопрозорих систем та віконних систем, до якості листів скла, 
стійкості до вітрових навантажень та осідання будівлі, лабораторного контролю зразків продукції, 
щодо тепло- і вологоізоляційних характеристик матеріалів з’єднувальних швів, вимірювання 
звукоізоляційних характеристик вікон, впливу матеріалів на навколишнє середовище. 

Залежно від виду й кількості та розташування світлопрозорих елементів у огороджувальних 
конструкціях вони можуть бути як окремі  елементи (вікна) у фасадах опорядження класу «А» ,«Б», 
«В» [3],  або як суцільний світлопрозорий або комбінований фасад з облицюванням прозорими 
елементами у фасадах опорядження класу «Г» [3]. Світлопрозора огороджувальна конструкція може 



бути навішеною або самонесучою в межах поверху або ярусу, яка встановлюється з повітряним 
прошарком між її зовнішньою поверхнею та захисним світлопрозорим шаром. Комплект 
складається зі світлопрозорих елементів; несучого каркаса, до складу якого входять стояки, ригелі, 
елементи кріплення; та непрозорих з боку приміщення елементів із тепловою ізоляцією.  

В більшості праць наведено розробки та аналіз технічного стану світлопрозорих елементів 
теплоізоляційні оболонки будівлі. Дослідженнь щодо системного підходу для діагностування при 
технічному обстеженні будівлі та її складових недостатньо. 

На сьогодні нормативною базою визначено класи енергоефективності вікон (від Д2 до А+++) та 
затверджено класифікацію у ДСТУ Б В.2.6-23:2009 «Конструкції будинків і споруд. Блоки віконні 
та дверні. Загальні технічні умови» [14]. Усі класи енергоефективності базуються на значеннях 
показників приведеного опору теплопередачі. Віконним блокам з показником нижче 0,35 м²*К/Вт 
клас не присвоюють. Енергоефективне вікно (балконні двері) для житлової будівлі (незалежно від 
того, влаштоване воно на сходовій клітині під’їзду будинку чи у квартирі або ж у котеджі) повинне 
відповідати класу А2 чи вище (А1, А+, А++, А+++) для першої температурної зони і класу B1 і вище 
для другої температурної зони (рис. 1). 

Основою задачею досліджень є визначення та систематизація факторів, що впливають на 
величини енергоефективності світлопрозорих елементів у зовнішніх огороджувальних 
конструкціях. Це дозволить з використанням математичних методів, моделей та систем визначити, 
які з них раціонально використовувати для розроблення експертної системи прийняття рішення при 
діагностуванні енергоефективної світлопрозорої огороджувальної конструкції будівлі. 

Результат проведеного аналізу факторів впливу на енергоефективність світлопрозорих 
огороджувальних констркцій представлено на рисунку 1. 

Рисунок 1 – Фактори, що впливають на визначення класу енергоефективності світлопрозорих 
огороджувальних конструкцій 

Висновок 

Аналіз вітчизняних та зарубіжних досліджень й нормативних вимог до енергоефективності 
світлопрозорих огороджувальних конструкцій дозволив виявити на системному рівні домінуючі 
факторів впливу на світлопрозорі огороджувальні конструкції. Отримані результати доцільно 
використовувати при розроблені математичної моделі діагностування енергоефективних світло 
прозорих огороджувальних конструкцій. 
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